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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Fed Üyesi Christopher Waller, Victor, Idaho'daki Rocky Mountain Ekonomi Zirvesi'nde faiz artışı ve 
enflasyon hakkında değerlendirmelerde bulundu. 

Waller ekonomi zirvesinde yaptığı açıklamada, Fed’in bu ayki politika toplantısında 75 baz puanlık 
bir faiz artırımını desteklediğini belirtti. 

Waller, Fed’in enflasyonu yüzde 2 hedefine doğru indirmeye odaklandığını belittiği konuşmasında, 
"Enflasyonu düşürecek ve fiyat istikrarı hedefimize ulaşacak bir politika belirlemek için oy 
kullanacağım." dedi. 

ABD’de 13 Temmuz 2020 tarihinde Çalışma Bakanlığı tarafından açıklanan verilere göre, 
enflasyon yıllık yüzde 9,1’e yükselerek 1981 yılının sonundan beri görülen en yüksek seviye 
ulaşmıştı. 

Diğer taraftan, enflasyon aylık bazda yüzde 1,3 artışla 2005’ten beri en büyük artışı kaydetmişti. 

ABD Temsilciler Meclisi, Pentagon’un 2023 bütçesini içeren NDAA tasarısına yapılan eklemeleri 
görüşüyor. Meclis Genel Kurulunda, New Hampshire vekili Demokrat Chris Pappas’ın verdiği ve 
ABD’nin Türkiye’ye F-16 satışını şarta bağlayan ekleme de 179’a karşı 244 oyla kabul edildi. 

Pappas’ın yanı sıra çok sayıda vekilin sponsorluk yaptığı önerge, ABD Başkanının Türkiye’ye F-16 
satışı yapması için Kongrenin iki kanadından Dışişleri ve Silahlı Kuvvetler Komitelerine bu satışın 
ABD’nin ulusal güvenlik menfaatlerine uygun olduğunu ve satılan F-16’ların “Yunanistan hava 
sahasına yönelik sürekli ihlallerde kullanılmayacağını” sağlamak için somut adımlar atması 
taahhüdünü öngörüyor. 

Çin'in GSYİH'si, ilk çeyrekte yüzde 4,8 büyümüştü. Tahmin edildiği üzere yüzde 1 ile 
karşılaştırıldığında, ikinci çeyrekte yüzde 0,4 büyüme beklentilerin altında kaldı. 

Ancak perakende satışlar Haziran ayında yüzde 3.1 artarak beklentileri aştı. 

İkinci çeyrek raporu, Çin'in Kovid pandemisinin ilk vurduğu 2020'nin ilk çeyreğinden bu yana en 
zayıf GSYİH baskısı. 

HSBC Asya ekonomisi eş başkanı Frederic Neumann, Kovid karantinaları sırasında lojistik ve 
tüketimdeki ciddi kesintiler göz önüne alındığında bunun büyük bir sürpriz olmadığını söyledi. Yine 
de, zayıf GSYİH raporunun toparlanmanın umulduğu kadar güçlü olmadığını gösterdiğini söyledi. 

Şanghay Bileşik Endeksi yüzde 0,24 düşerken, Shenzhen Bileşeni yüzde 0,196 arttı. 



Hong Kong'da Hang Seng endeksi yüzde 1,19 düştü ve Hong Kong Tech endeksi yüzde 2 civarında 
düştü. 

Japonya'nın Nikkei 225 endeksi yüzde 0,59 yükselirken, Topix endeksi yatay seyretti. 

MSCI'nin Japonya dışındaki en geniş Asya-Pasifik hisseleri endeksi yüzde 0.33 değer kaybetti. 

Bölgedeki çoğu büyük endeks bu hafta düşüş eğiliminde. 

 

PARİTELER 
 USD/TL 

ABD’de dün işsizlik haklarından yararlanma başvuruları ve üfe verileri açıklandı . Her iki verininde 

negatif algı oluşturması sonrasında Amerikan merkez bankası Fed’in faiz artırımırının 1 puan 

olacağını tahmin eden Fed gözlemcilerinin oranının %77’ye çıktığı gözlemlendi. Bu gelişmeler 

sonrasında EUR/USD’nin 0,9950 seviyesini test ettiği görüldü. FED'in enflasyonla mücadelesinde 

geç kaldığı ve bir türlü enflasyonun önüne geçemeyerek arkadan koşmaya devam etmesi, yüksek 

faiz, yüksek enflasyon ve hâliyle durgunluk yani stagflasyon riskini de beraberinde getiriyor. 

Doların piyasa kuru 109,2 seviyesine yürüyerek 20 yılın yeni zirvesini test etti.  

Teknik Analiz: Dolar/TL bu sabah 17.48 seviyesinde seyrediyor. Küresel piyasada doların değer 

kazanması sonrasında USD/TL’nin de 17,40 üzerine gelmesine neden oldu. Kurun bu seviye 

üzerinde seyirini sürdürmesi durumunda 17,80-17,40 bandı izlenebilir. Yukarı yönlü hareketlerde 

17,80 , geri çekilmelerde 17,40 seviyeleri takip edilecek.  

Destekler:  17,20/17/16,80 

Dirençler:  17,40/17,80 

 

 

 

 



 EUR/TL 
ABD tüketici fiyat enflasyonunun Haziran ayında 40 yılın en yüksek seviyesine çıkması ardından 

dolar 20 yılın en yüksek seviyesinden geri çekildi ve Euro kısa bir düşüşün ardından 1 seviyesinin 

üzerinde tutundu. Euro’nun bu dolara karşı bu kadar zayıflamasının geri planında euro ve usd 

arasında açılan faiz makasının olduğunu söylemek mümkün. Amerikan merkez bankasının faiz 

artırımlarına devam edileceği ön görülürse bu makas daha da açılabilir. Bu makasın açılması da 

daha zayıf bir euro görünümünün oluşmasına neden olabilir. 

Teknik Analiz: EUR/TL güçlü dolara rağmen , EUR/USD paritesinin son yılların en düşük 

seviyelerine gerilemesi sonrasında 17,70-17,55 bandı arasındaki seyirini sürdürdüğü izleniyor. 

Kurun bu haftayı bu band arasında tamamlaması beklenebilir.D  

Destekler:17,55/17,20/17,10 

Dirençler: 17,70/17,90 

 

 GBP/TL 
İngiltere’de hem başbakanlık yarışı hem de doların güçlü seyrinin devam etmesi sonrasında 

GBP/USD paritesindeki düşüş de devam ediyor.Mart 2020 den bu yana en düşük seviyelere gelen 

paritenin etkisi ile GBP/TL’nin de 20,70 seviyesini aşamadığı izleniyor. Bugün Türkiye’nin tatil 

olması, genel olarak veri akışının zayıf olması nedeni ile çok hareketli bir gün beklenmiyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL’nin 20,40-20,70 bandı arasındaki seyri devam ediyor. Bugün Türkiye’nin 

tatil olması nedeni ile  son günlere göre daha sakin bir seyir beklenebilir. Kur muhtemelen 20,40-

20,70 bandı içersinde dalgalanacaktır. 

 

Destekler: 20,40/20/19,80 
Dirençler:20,75/21 
 



 
 

 ALTIN 
Ons altın forex piyasasında sabah saatlerinde 1705 seviyesi yakınlarında işlem görüyor. ABD 

merkez bankası FED’in 1000 baz puan faiz artış yapma ihtimalinin yükselmesi sonrasında 

altındaki düşüşün derinleştiği izlenmekte. Doların güçlenmeye devam etmesi altının fiyatlanması 

üzerinde etkili olmaya devam edecek gibi görünüyor. 

Teknik Analiz:  Ons altın teknik açıdan oldukça zayıf. Bununla beraber hızlı ve sert düşüşün 

ardından tepki yükselişleri gelebilir ancak ons altında ana yön aşağı. 1705 destek seviyesine kadar 

gerileyen altında bu seviyenin gerisindeki seyirler düşüşe hız kazandırabilir. Öte yandan bu 

seviyenin aşağı yönlü aşılamamsı durumunda 1730 seviyesine doğru tepki alımları 

izlenebilir.Gram Altın bu sabah TL.970 seviyelerinde işlem görüyor. 

Destekler: 1720/1705 
Dirençler:1730/1750/1784 
 

 

 

 



 PETROL 

Petrol fiyatları, merkez bankalarının yükselen enflasyonu kontrol altına almak için para 

politikasını sıkılaştırmasının ardından ekonomilerde beklenen resesyona ilişkin endişelerle düşüş 

göstermeye devam ediyor. 

 

 

 5 YILLIK CDS 

Türkiye’nin 5 yıllık CDS primi yükselişini sürdürüyor. Dünkü kapanış 906 seviyesinin üzerinde 

gerçekleşerek 2008 yılından sonraki en yüksek seviyeye yükseldi. 

 

 



 

PİYASA VERİLERİ: 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

ÖNCEKİ 

 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Haz) 0,6% 0,5% 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Haz) 0,8% -0,3% 
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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